# 石柱举办金秋专项招聘活动

近日,为积极促进离校未就业高校毕业生、脱贫人口、农民工、长期登记失业人员、"4050"人员、退捕渔民、退役军人等群体充分就业,石柱县开展了以"'就'在金秋,'职'面未来"为主题的金秋专项招聘活动。本次专项招聘活动,共18家企业提供了优质就业岗位1567个,累计通过现场、线上等渠道接待求职1513人次,接收求职简历189份,初步达成就业意向189人。

### "大数据"预热 精准覆盖服务群体

为确保活动取得实效,石柱县依托"人力资源信息库"筛选服务对象,通过移动大数据、信息平台"点对点"植人活动信息、岗位信息20余万次。联合县融媒体中心"石柱手机台""石柱发布""五彩石柱"等媒体平台以及村村通广播发布招聘、

直播预告等信息,提高活动知晓率,受众超5万人。

#### "定制化"招聘 精准搭建供需平台

聚焦不同群体、不同类型企业需求,依托公共人力资源市场,提供差异化服务。聚焦长期登记失业人员求职需求,在活动现场,设立职业指导服务672人次。聚焦高校毕业生求职需求,组织发布飞驶特、哈尼电子商务、威斯壮智能科技、金美新材料等优质企业高交毕业生就业岗位194个。聚焦大龄灵活就业人员,设立"零工登记专区",开展就业登记50人次。同时根据不同企业的招聘需求,设立"招聘服务专区",由人力市场服务专员"一对一"进行联络对接,从招工服务、政策扶持等方面为企业提供个性化服务。

## "云直播"服务 精准帮扶求职就业

活动期间,为进一步拓展就业岗位发布渠道、优化求职就业服务,同步开设了"'就'在金秋,'职'面未来""云"直播间,通过业务专员解答就业创业扶持政策、职业指导师开展线上职业指导、企业负责人直播介绍招聘岗位、开设线上简历投递通道等"一站式"帮扶需求人员求职就业。共组织10名业务专员及职业指导师、13家重点企业负责人加入"云"直播间,直播间观众点击率达7000余人次,接收线上投递简历26人。

接下来,石柱县将持续聚焦重点 群体就业、企业用工需求举办小型化、 定制化、精准化专项招聘活动,更好地 服务重点群体求职就业、重点企业招 工用工。 (本报综合)

# 举案说法

# 公司拒绝出具离职证明 怎么办?

■ 刘伊桐

案情:小王在某网络科技公司任职5年,后因其个人职业发展规划问题与公司领导发生分歧,遂提出离职申请。因离职过程十分仓促,小王并未向公司索取离职证明。离职2个月后,小王到新公司办理入职手续,新公司以小王未提供原公司高职证明为由,暂停办理入职手续。小王则为由,暂停办理入职手续。小正回到原公司索要离职证明,原公司离职证明。

解析:《劳动合同法》第五十条规 定了劳动合同解除或终止后双方的 义务。其中,用人单位应当在解除或 者终止劳动合同时出具解除或者终 止劳动合同的证明,并在十五日内为 劳动者办理档案和社会保险关系转 移手续。劳动者应当按照双方约定, 办理工作交接。由此可知,用人单位 有向离职劳动者出具离职证明的义 务,劳动者是否交接工作并非该义务 的前提。因此,依据《劳动合同法》第 八十九条的规定:"用人单位违反本 法规定未向劳动者出具解除或者终 止劳动合同的书面证明,由劳动行政 部门责令改正;给劳动者造成损害 的,应当承担赔偿责任。"小王可依法 向当地劳动行政部门投诉。

此外,《劳动合同法》也规定了劳动者应提前三十日以书面形式向用人单位提出离职申请,且在此期间有义务按照双方约定,办理工作交接。但在实践中,离职劳动者拒绝交接工作的情形时常发生。为避免损失,用人单位可以制定规章制度规范劳动者离职流程,明确因劳动者未按照约定交接工作致使用人单位遭受损失的,由劳动者承担赔偿责任。同时,依据相关规定,用人单位应当向劳动者支付经济补偿的,可在办结工作交接时支付,以此约束劳动者的行为。

## 国家统计局:

## 10年来我国城镇就业人员总量增加9486万人

新华社北京电(记者 魏玉坤) 国家统计局近日发布的党的十八大 以来经济社会发展成就系列报告显示,2021年,我国城镇就业人员总量 达到46773万人,比2012年增加9486 万人。

报告显示,重点群体就业保障有力。2012年至2021年,全国农民工总量由26261万人增至29251万人,农民工就业规模平稳增长。针对困难群体,不断加强就业帮扶。2012年以来,平均每年有超过550万失业人员实现,超过170万困难人员实现就业,约5万户零就业家庭实现每户至

少一人就业。

服务业吸纳就业能力增强。2021年,我国第一、二、三产业就业人员分别为17072万人、21712万人和35868万人,占比分别为22.9%、29.1%和48%;其中第一产业、第二产业占比比2012年分别下降106和1.3个百分点,第三产业占比上升11.9个百分点。三次产业就业结构与产值结构的协调性明显提高。

就业人员素质明显提升。2020年,就业人员中,小学及以下、初中受教育程度人员所占比重分别为18.7%、41.7%,比2012年分别下降2.3、6.6个百

分点;高中、大专及以上受教育程度人员所占比重分别为17.5%、22.2%,分别上升04、85个百分点。就业人员平均受教育年限由2012年的9.7年提高到2020年的10.4年。

劳动保障逐步加强。2021年末,全国参加城镇职工基本养老保险人数48074万人,比2012年末增加17647万人;参加职工基本医疗保险人数35431万人,增加8945万人;参加失业保险人数22958万人,增加7733万人;参加工伤保险人数28287万人,增加9277万人;参加生育保险人数23752万人,增加8323万人。



## 当面试官问"你最大的优点是什么" 该如何回答

当面试官问"你最大的优点是什么" 时我们应该怎么回答? 其实在这个问题 上,面试官关注的问题有两点。第一,求 职者有没有撒谎,是不是真实地阐述了 自己的优点。第二,求职者所阐述的优 点,是不是这个职位所需要的素质。有 很多时候,对于一个岗位而言,求职者的 优点也许会成为在另一个岗位工作的缺 点。比如,你具备很强的领导能力,往往 不适合从事秘书、助理、客户服务代表等 以细节和服务他人为主的工作。所以, 在回答这个问题的时候,要遵从以下步 骤:首先找出自己的三至五个优点;其次 每个优点找出多个例子,举例最好来自 学习、工作和生活等方面,而不是仅仅来 自一个方面;最后在这三到五个优点之 中,精选出一两个和所申请职位最吻合

对于这样的问题,我们可以参考 一些问答范例。

范例一:我擅长合理地安排时间, 作为助理,我的杂事很多,总是觉得手 边有做不完的事情,所以我特别注意 时间管理,这样才能高效地工作。比 方说,我在办公室和家里的墙上都会



贴一张"当月时间表",随时添加工作和生活上的安排,这样我就可以把生活和工作都安排得井井有条,不会遗漏重要的事情。平时我也很注意有效利用零碎时间,比如我习惯随身带一本口袋书,等公交车的时候看。

范例二:我动手能力很强,家里水 电气有些小毛病的话我基本上都能搞 定。大学里我的实验课成绩非常好, 我还擅长计算机网页设计,这是我自 己设计的作品,所以我相信我应聘这份工作有一定的优势。

范例三:我具备开创性思维。我们班里有一半的晚会都是我的创意,比如说当时搞的一个"模拟面试大赛"特别成功,后来其他班全部都效仿这个比赛。

求职者可以参照这些范例,结合 自身优势和特点回答这类问题,或许 就能在面试中脱颖而出。(本报综合)



问:目前还执行失业补助金、临时生活补助政策吗?什么时间到期?

答:继续实施失业保险保障扩围政策,对领取失业保险金期满仍未就业的失业人员、不符合领取失业保险金条件的参保失业人员,发放失业补助金;对参保不满1年的失业农民工,发放临时生活补助。保障范围为2022年1月1日至12月31日期间新发生的参保失业人员。上年度失业保险基金滚存结余备付期限不足2年的省份,可结合本地区就业形势和基金支付能力,制定具体实施政策。政策执行期限至2022年12月31日。

(来源:人力资源和社会保障部 政务微信公众号)